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Προς τον Υπουργό Υγείας 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Θέμα: Ανεπαρκής η αναπροσαρμογή των οδοιπορικών για τους αιμοκαθαιρόμενους 

νεφροπαθείς της Εύβοιας 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε συνέχεια των κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ – 

Κινήματος Αλλαγής, επανέρχομαι στο ζήτημα της αποζημίωσης μετακίνησης των 

αιμοκαθαιρόμενων νεφροπαθών, εστιάζοντας στην ιδιαίτερη περίπτωση της Εύβοιας. 

Με την υπ’ αριθμ. ΕΑΛΕ/Γ.Π. 4091 Κοινή Απόφαση των Υπουργείων Υγείας και Εθνικής 

Οικονομίας & Οικονομικών (ΦΕΚ Β’ 2106/2.5.2025) επήλθε αναπροσαρμογή των 

αποζημιώσεων μετακίνησης. Ωστόσο, η αναπροσαρμογή αυτή δεν φαίνεται να ανταποκρίνεται 

στο πραγματικό κόστος μετακίνησης, το οποίο τα τελευταία χρόνια έχει αυξηθεί σημαντικά. 

Στην Εύβοια το πρόβλημα καθίσταται ακόμη εντονότερο. Οι νεφροπαθείς της Βόρειας και Νότιας 

Εύβοιας μετακινούνται τρεις φορές την εβδομάδα για αιμοκάθαρση, διανύοντας μεγάλες 

αποστάσεις, καθώς οι Μονάδες Τεχνητού Νεφρού σε Ιστιαία και Κάρυστο δεν έχουν τεθεί σε 

λειτουργία, παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες και δεσμεύσεις του Υπουργείου Υγείας. Η 

γεωμορφολογία, οι μεγάλες ενδοπεριφερειακές αποστάσεις και οι περιορισμένες 

συγκοινωνιακές επιλογές επιβαρύνουν δυσανάλογα τους ασθενείς. 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. πρωτ. 22125/23.06.2025 απάντηση του Υπουργείου Υγείας, το Δ.Σ. του 

ΕΟΠΥΥ είχε αποφανθεί θετικά για αναπροσαρμογή κατά 30%, πλην όμως το Γενικό Λογιστήριο 
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του Κράτους δεν αξιολόγησε θετικά την πρόταση αυτή και η τελική αύξηση διαμορφώθηκε έως 

του επιτρεπτού δημοσιονομικού ορίου. Επιπλέον, με την υπ’ αρ. πρωτ. 96142 ΕΞ 

2025/03.06.2025 απάντηση του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών διευκρινίζεται 

ότι τυχόν περαιτέρω τροποποίηση του άρθρου 47 της ΚΥΑ αποτελεί αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Υγείας. 

Καθίσταται, συνεπώς, σαφές ότι το ύψος της αποζημίωσης δεν προσδιορίστηκε αποκλειστικά 

βάσει των πραγματικών αναγκών μετακίνησης των ασθενών.  

Για μια γεωγραφικά εκτεταμένη και νησιωτική περιοχή όπως η Εύβοια, όπου οι συγκοινωνιακές 

επιλογές είναι περιορισμένες και οι αποστάσεις μεγάλες, η αποζημίωση μετακίνησης δεν μπορεί 

να αντιμετωπίζεται αποκλειστικά με οριζόντια δημοσιονομικά κριτήρια. Η ουσιαστική ισότητα 

πρόσβασης στην αιμοκάθαρση προϋποθέτει προσαρμογή στις πραγματικές συνθήκες κάθε 

περιοχής. 

Επειδή πρόκειται για υποχρεωτικές μετακινήσεις που συνδέονται άμεσα με την ίδια τη ζωή των 

ασθενών, 

Επειδή στην Εύβοια η απουσία των Μονάδων Τεχνητού Νεφρού σε Ιστιαία και Κάρυστο 

επιβαρύνει υπέρμετρα τους νεφροπαθείς, 

Ερωτάσθε: 

1. Με ποια συγκεκριμένα κριτήρια καθορίστηκαν τα ποσά αποζημίωσης του άρθρου 47 της 

ΚΥΑ (ΦΕΚ Β’ 2106/2.5.2025); 

2. Πώς συνεκτιμήθηκε το πραγματικό κόστος μετακίνησης σε γεωγραφικά εκτεταμένες και 

νησιωτικές περιοχές όπως η Εύβοια; 

3. Σκοπεύετε να τροποποιήσετε το άρθρο 47 της ΚΥΑ, ώστε η αναπροσαρμογή των 

οδοιπορικών να ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των μετακινήσεων, ιδίως σε 

περιφερειακές και απομονωμένες περιοχές; 

4. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα λειτουργίας των Μονάδων Τεχνητού 

Νεφρού σε Ιστιαία και Κάρυστο, ώστε να περιοριστεί η ανάγκη εξαντλητικών μετακινήσεων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

 




